
 
 

                         
 
 
 
Ata da Décima Nona Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 14(quatorze) de 
outubro do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um).------------------------------------------------ 

 Às dez horas do dia 14(quatorze) de outubro do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas 
Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oséias Rodrigues 
Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson 
de Sant’ana Rodrigues e Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental 
o Senhor Presidente declarou aberta a 0172ª (CENTÉSIMA SETUAGÉSIMA 
SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA 
(2021 - 2024) - 2º PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 14 DE OUTUBRO 
DE 2021 em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: ATA 
DO DIA 07/10/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 07/10/2021; VETO: 
0126/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE 
VETO TOTAL AO PLE Nº 10/2021 DE AUTORIA DO VER. OSEIAS 
RODRIGUES, COUTO QUE DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE TEMPO 
MÁXIMO PARA ATENDIMENTO AO PÚBLICO NAS AGÊNCIAS DE 
ATENDIMENTO PRESENCIAL DAS EMPRESAS CONCESSIONÁRIAS DE 
TELEFONIA MÓVEL E FIXO NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 
(OFÍCIO/GAPRE Nº 212/2021); VETO: 0127/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PLE. Nº 12/2021 
DE AUTORIA DO VER. OSEIAS RODRIGUES COUTO, QUE "DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS E MATERNIDADES 
PRIVADAS E PÚBLICAS, DAREM TREINAMENTO AOS PAIS DE RECÉM-
NASCIDOS PARA SOCORRO EM CASO DE ENGASGAMENTO E 
PREVENÇÃO DE MORTE SÚBITA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS."(OFÍCIO/GAPRE Nº 215/2021); VETO: 0128/2021 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO 
PLE. Nº 69/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, QUE ISENTA DAS TAXAS DE RENOVAÇÃO DO USO DO 
SOLO, SEJA NAS PRAIAS, RUAS  E  AVENIDAS,  OS  PERMISSIONÁRIOS  
IDOSOS  ACIMA  DE  SESSENTA ANOS  E  OS  DEFICIENTES  FÍSICOS  
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QUE  NÃO  TENHAM  OUTRA RENDA  OU  VÍNCULO EMPREGATÍCIO E 
QUE VIVA EXCLUSIVAMENTE DO SETOR AMBULANTE. (OFÍCIO/GAPRE 
Nº 216/2021); PROJETO DE LEI: 0373/2021 - CAROLINE MIDORI DA 
COSTA SILVA, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL PRÓ-
ANIMAL (FUMPAN) NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0392/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, INSTITUI O PROGRAMA MATERIAL ESCOLAR 
SOLIDÁRIO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE 
LEI: 0393/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, CRIA  A  
"SEMANA  DE  CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  OS  DISTÚRBIOS,  
TRANSTORNOS  E DIFICULDADES DE APRENDIZAGEM", E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0394/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA "SEMANA 
LITERÁRIA DE CABO FRIO", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0395/2021 - MIGUEL ALENCAR, CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA 
MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO DOS GUARDAS CIVIS MUNICIPAIS DE CABO 
FRIO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0396/2021 - 
VANDERSON BENTO, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  
INFORMAÇÃO  AO  LEGISLATIVO  SOBRE  AS ALTERAÇÕES NAS 
TARIFAS DO SERVIÇO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS, NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0398/2021 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, INTRODUZ  ALTERAÇÕES NA LEI Nº 
2.990, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2018, QUE “DISPÕE SOBRE A 
REESTRUTURAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO  ADOLESCENTE  –  CMDCA,  DO  FUNDO  MUNICIPAL  DA  
CRIANÇA  E  ADOLESCENTE  – FUMCRIA, DO CONSELHO TUTELAR E 
REVOGA AS LEIS N° 2.018, DE 11 DE MAIO DE 2007 E 2.365, DE 12 DE 
JULHO DE 2011.”; PROJETO DE LEI: 0399/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  CONSELHO  
MUNICIPAL  DE  DIVERSIDADE  RELIGIOSA  E COMBATE À 
INTOLERÂNCIA (COMDIRCI). (OFÍCIO/GAPRE 220/2021 - MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 31/2021); REQUERIMENTO: 0222/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, REQUER  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  PARA  
QUE  JUNTO  AO  SECRETÁRIO  DE  SAÚDE PRESTE  INFORMAÇÕES  
REFERENTE  AO  NÚMERO  DE  PACIENTES  COM  CÂNCER  DE MAMA 
(EM TRATAMENTO E CURADAS) NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
REQUERIMENTO: 0231/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, 
REQUER ESCLARECIMENTOS ACERCA DA FALTA DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA EM ALGUNS LOCAIS NO MUNICÍPIO, TENDO EM VISTA QUE 
EXISTE UM VALOR ARRECADADO PARA PRESTAÇÃO DESSE SERVIÇO; 
INDICAÇÃO: 0125/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA  AO  
EXMO  SENHOR  PREFEITO  A  REFORMA  DO  GINÁSIO  
POLIESPORTIVO VIVALDO BARRETO, NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, 
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0143/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  O  RECAPEAMENTO  ASFÁLTICO  DA  RUA  
JORGE LÓSSIO, LOCALIZADA NO CENTRO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0392/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE QUE SEJA 
REALIZADA LIMPEZA E MANUTENÇÃO DOS BUEIROS; INDICAÇÃO: 
0403/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA  AO  PODER  



EXECUTIVO  ADESÃO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  AO  SISTEMA DE 
NOTIFICAÇÃO ELETRÔNICA (SNE), POSSIBILITANDO O PAGAMENTO 
DAS MULTAS DE TRÂNSITO COM DESCONTO; INDICAÇÃO: 0504/2021 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  WI-FI  NAS  PRAÇAS,  PARQUES  E 
PONTOS TURÍSTICOS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO POR INTERMÉDIO 
DE CONVÊNIOS E PARCERIAS PÚBLICO PRIVADAS; INDICAÇÃO: 
0514/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
URBANIZAÇÃO E ASFALTAMENTO DA RUA PAULO CESÁR DE PAULA, NO 
BAIRRO SAMBURÁ, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0527/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO. SENHOR PREFEITO A CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS 
ESPECIALISTAS EM MASTOLOGIA PARA POSTOS DE SAÚDE DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0543/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA FLEXIBILIZAR O 
ART. 2º § 3º DO DECRETO MUNICIPAL 6509/2021; INDICAÇÃO: 0545/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  O  ISOLAMENTO  TOTAL  DA  ÁREA  DEMOLIDA  NA PRAÇA  
DAS  ÁGUAS  E  QUE  EXPONHA  PARA  A  POPULAÇÃO  O  QUE  VAI  
SER  FEITO  NA PRAÇA DAS ÁGUAS; INDICAÇÃO: 0546/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
QUE SE REUNA COM OS QUIOSQUEIROS E AMBULANTES, ANTES DE 
QUALQUER NOTIFICAÇÃO OU AÇÃO DE MUDANÇA, PARA QUE HAJA  
DIÁLOGO  E  PLANEJAMENTO  DAS  AÇÕES  REFERENTES  A  
QUALQUER  MUDANÇA QUE AFETE A CATEGORIA, TENDO EM VISTA 
QUE SUA FONTE DE SUSTENTO E DE SUAS FAMILIAS  DEPENDEM  DAS  
ATIVIDADES  QUE  ELES  DESEMPENHAM  NOS  QUIOSQUES  E PRAIA; 
INDICAÇÃO: 0547/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.    PREFEITO  DE  CABO  FRIO  QUE    REALIZE  AS  
ADEQUAÇÕES NECESSÁRIAS PARA QUE TENHA EXAMES 
LABORATORIAIS E MÉDICO GINECOLOGISTA NO POSTO DE SAÚDE, NO 
BAIRRO DE MARIA JOAQUINA; INDICAÇÃO: 0548/2021 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. PREFEITO DE CABO FRIO 
QUE FAÇA INVESTIMENTOS MATERIAIS E HUMANOS NO CRAS DE 
MARIA JOAQUINA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito o Vereador Thiago Vasconcellos, que inicialmente procedeu 
as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre o projeto de lei de sua 
autoria ressaltando que o mesmo se transformara em lei e versava sobre 
isenção de impostos e taxas para os que haviam sido acometidos pelo Covid-
19. Em seguida disse que, Cabo Frio tinha um grande potencial turístico e que 
o prefeito deveria ter a sensibilidade de permitir o aumento da quantidade das 
mesas dos barraqueiros das praias do município. Disse ainda, que o verão 
estava chegando e que os trabalhadores necessitavam de um olhar 
diferenciado por parte do prefeito. Em aparte, o Vereador Jean Felizardo 
parabenizou o orador por suas palavras destacando que era filho de ambulante 
e defensor feroz daquela classe. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Thiago Vasconcellos teceu comentários sobre outro Projeto de Lei de sua 
autoria dispondo sobre a reutilização de material didático na rede municipal de 
ensino. Disse, que somente o ensino poderia transformar uma sociedade, com 



isso solicitava o apoio dos Nobres Pares, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida teceu comentários sobre proposição de sua autoria 
dispondo sobre a Semana do incentivo à leitura, destacando que os brasileiros 
eram os que menos liam no mundo e que em média não liam nem um livro por 
ano. Disse, que aquela situação poderia ser mudada mediante a força de 
vontade do Poder Público, que poderia fomentar àquela prática. Continuando, 
disse que, outra proposição de sua autoria seria a implementação da semana 
da conscientização sobre os distúrbios relacionados a transtornos e 
dificuldades de aprendizagem. E mais, que entraria também com o Projeto de 
Lei relacionado a instituição da obrigatoriedade de ser ensinado o Hino 
Nacional nas escolas de Cabo Frio. Após falou sobre os benefícios da 
vacinação destacando que o verão estava chegando e que as questões 
relacionadas àquela época do ano deveriam ser discutidas antes que 
chegasse. Falou sobre a importância da flexibilização do horário de 
funcionamento do comércio sublinhando que aquela área estava ainda mais 
enfraquecida, em virtude da interrupção do pagamento referente a cripto-
moedas, notícia que fora amplamente divulgada em mídia nacional e 
internacional. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir ocupou a Tribuna o Vereador Douglas Felizardo, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que, todos deveriam 
entender que os barraqueiros da Praia do Forte eram geradores de emprego e 
que não poderiam trabalhar somente com sete jogos de mesas. Disse ainda, 
que caso não houvesse a possibilidade de serem usadas trinta mesas, mas, 
que pelo menos pudessem ser colocadas vinte e cinco. Disse que, havia 
cursos preparatórios para capacitar aqueles profissionais e que o prefeito 
deveria voltar seus olhos para os mesmos. Em aparte, o Vereador Felipe 
Monteiro disse que concordava com as palavras do orador e que se juntava ao 
mesmo naquele discurso de flexibilização do comércio de forma geral. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Douglas disse que convidava a Casa 
Legislativa para colaborar na elaboração da normatização para tais 
trabalhadores. Em seguida comentou sobre projeto de lei que fora embasado 
em cima do código tributário, que tinha como objetivo isentar as pessoas com 
deficiências do pagamento do uso do solo em Cabo Frio. Disse, que a vida já 
era muito difícil para o ambulante com deficiência física. Ao final, falou ainda 
sobre o Projeto de Lei que dispunha sobre o prazo de quarenta e oito horas 
para o atendimento de pessoas acometidas pela neoplasia, destacando que ele 
próprio perdera um tio por falta de celeridade no atendimento médico. Disse 
que com relação ao projeto “Outubro Rosa”, os homens também poderiam ser 
acometidos pelo câncer de mama e que todos deveriam estar atentos. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida, o 
senhor presidente solicitou que a primeira Secretaria ocupasse seu lugar na 
presidência para que pudesse utilizar a Tribuna. À Tribuna o Vereador Miguel 
Fornaciari Alencar saudou a todos. Em seguida, comentou sobre reunião 
onde participara com outros vereadores e o senhor prefeito, cujo tema fora a 
flexibilização do comércio e que ficara acordado que no dia seguinte seria 
publicado Decreto com novas normas, mas, que não ficara claro quais seriam. 
Disse que, o prefeito do Rio de Janeiro já estava providenciando a flexibilização 
e que também em Cabo Frio deveria haver a mesma prática. Com isso 
solicitara ao Senhor Prefeito que entendesse que o município precisava 



restabelecer sua economia. Em aparte, o Vereador Felipe Monteiro 
parabenizou o orador pela postura diante da flexibilização do comércio e disse 
que a solicitação do passaporte para a entrada nos locais públicos e comerciais 
do município, poderia culminar na abertura do comércio por vinte e quatro 
horas. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que a 
discussão acerca da Feira Sebastião Lan não deveria ser acerca da 
privatização, até por que na verdade não se tratava de privatização, mas, de 
um sistema de parceria. E mais, que deveria haver prioridades, que a seu ver  
estaria relacionada a iluminação pública. Em aparte, o Vereador Thiago 
Vasconcellos disse que o empresariado não queria dificuldades, mas, um 
atendimento diferenciado e receptividade por parte do município. Disse que 
faltara diálogo naquela questão do mercado Sebastião Lan e que exonerar o 
Poder Público de administrar determinadas áreas poderia ser salutar para o 
município. Disse que, tudo que era inovador assustava, e que ele próprio 
desejava que o empresariado entrasse em Cabo Frio favorecendo a geração 
de emprego e renda. Também em aparte, o Vereador Alexandre Cordeiro disse 
que era favorável que houvesse o corporativismo na Feira Sebastião Lan e que 
os próprios trabalhadores do lugar poderiam se organizar junto ao SEBRAE e 
também ao Poder Público. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel 
Alencar disse que o governo municipal deveria entender que, no momento a 
prioridade não deveria ser o mercado Sebastião Lan. Disse ainda, que a Casa 
Legislativa não era contra a parceria público/privada do Sebastião e sim a 
aquele tipo de parceria em outros setores. Disse, que fora aprovado o Projeto 
de Lei favorável aos feirantes e que antes que houvesse veto por parte do 
prefeito a Casa poderia se adiantar organizando movimento junto aos feirantes 
e se reunir com o chefe do Executivo Municipal. Em outro aparte, o Vereador 
Alexandre Cordeiro disse que ele próprio tentaria marcar a reunião com o 
Senhor prefeito. Em aparte, o Vereador Douglas sugeriu que o convite aos 
feirantes fosse ser feito através de ofício. Retomando ao seu discurso o orador 
Vereador Miguel Alencar agradeceu os apartes. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo 
Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que a Saúde de 
Tamoios parecia uma novela, em virtude de que havia alguma tempo que 
aquela comunidade observava que quando era fechada a UPA, ao mesmo 
tempo havia a abertura do Hospital de Tamoios. Disse que não havia 
informações efetivas por parte do Público sobre tais ações e todos ficavam sem 
saber o que na realidade estava acontecendo. Em aparte, o Vereador Thiago 
Vasconcellos sugeriu que a verba que estava para ser empregada no Hospital 
da UNILAGOS fosse empregado na UPA ou no Hospital de Tamoios. 
Retomando ao ser discurso, o orador disse que concordava com o vereador 
Thiago e não estava na Casa Legislativa para passar a mão na cabeça de 
nenhum Deputado. Disse que a UNILAGOS deveria abrir na data que fora 
estipulada e que caso o governo não tivesse condições de subsidiar o Hospital 
de Tamoios deveria oferecer o mesmo ao governo federal. Após comentou 
sobre reunião realizada no gabinete do prefeito destacando que ficara feliz por 
ter sido convidado e que o caminho para o entendimento era o diálogo. 
Prosseguindo agradeceu ao Secretário de Esportes e aos órgãos competentes 
pela colaboração na reconstrução da pracinha do bairro São Jacinto e reiterou, 
que seu desejo de contribuir para a qualidade de vida da população fazia valer 
a pena ser vereador. Disse que, no dia seguinte seria comemorado o dia do 



professor e que como filho de professora não poderia deixar de parabenizar 
àquela classe. Após comentou sobre proposição de sua autoria dispondo sobre 
a solicitação de esclarecimentos por parte do prefeito sobre o que seria feito na 
Praça das àguas que fora isolada apenas com uma fita, deixando o local 
perigoso e pior do que estava antes. Disse também, que o verão estava se 
aproximando e nada acontecia. Em aparte, o Vereador João Roberto de Jesus 
da Silva disse, que apresentara requerimento semelhante acerca de 
esclarecimentos sobre as obras que seriam feitas naquela local e que tendo 
sido o mesmo aprovado aguardava a resposta. Retomando ao seu discurso, o 
vereador Leonardo Mendes disse que, o mesmo ocorria com relação a Praça 
do Skate e também sobre o deck no final da Praia do Forte. Em aparte, o 
Vereador Miguel Alencar disse que, com relação a praça do Skate o local 
deveria ser reconstruído, em virtude de ser um local histórico. Disse também, 
que com relação ao mirante a obra se estenderia até a Rua Almirante Barroso. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente disse 
que chegara naquele momento um convite para a inauguração do Hospital da 
UNILAGOS, que ocorreria no dia seguinte as nove horas. Em Questão de 
Ordem o Vereador Leonardo Mendes disse, que aguardava um convite para ir 
ao Hospital de Tamoios e também a UPA. A seguir, fez uso da Tribuna o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que após as saudações de praxe 
afirmara que aquele era o último dia da CPI da Covid e que infelizmente não 
conseguira todas as assinaturas necessárias, mas, que tinha fé em Deus que 
até o final do dia os Nobres Pares assinariam a mesma. Disse ainda, que havia 
cerca de cem páginas no processo da CPI para serem estudadas. Após disse 
que fora noticiado que haveria o fechamento da UPA de Tamoios e que 
houvera nota na imprensa de que seria reaberto o Hospital de Tamoios. Disse 
que também fora comentado que o prefeito tinha a intenção de transferir a UPA 
para o Hospital de Tamoios. Disse que a UPA tinha características próprias em 
suas dimensões, com isso deveria manter tais proporções para manter o 
recebimento de verba específica. Disse ainda, que fora gasto na obra da UPA 
cerca de seiscentos e sessenta mil reais e que num prazo curto desde então o 
chão daquela unidade de saúde estava afundando. Disse ainda, que se a obra 
não fora realizada à contento deveria ser retificada, caso contrário o Poder 
Público pagaria por nova obra. Disse que já havia disponível verba de cerca de 
dois milhões de reais para novas reformas nas UPAS, mas, que por se tratar 
de dinheiro público deveria haver consciência por parte dos gestores e ser 
exigido o conserto pelas empresas responsáveis pelas obras. Disse, que 
deveria ser aquele o motivo do prefeito fechar a UPA, para que a mesma 
passasse por reforma, o que era um grande absurdo. Criticou o governo de 
José Bonifácio enfatizando que Cabo Frio tinha jeito, somente precisava de 
uma boa gestão e cuidado para com os munícipes. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0314 E 0315/2021. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0126, 0127 E 0128/2021, PROJETO DE LEI: 
0373, 0392, 0393, 0394, 0395, 0396, 0398 E 0399/2021. FOI APROVADO O 



REQUERIMENTO Nº: 0222/2021. FOI REJEITADO O REQUERIMENTO: 
0231/2021. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0125, 0143, 0392, 
0403, 0504, 0514, 0527, 0543, 0545 E 0546/2021. FORAM RETIRADAS PELA 
AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0547 E 0548/2021. Terminada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Ocupou a Tribuna para Explicação Pessoal, o Vereador Vanderson 
Sant`Anna, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
disse que chegara um Projeto de Lei do Executivo Municipal dispondo sobre a 
criação de um Conselho Municipal de Diversidade Religiosa e Combate a 
Intolerância destacando que ficara bastante assustado com o conteúdo, pela 
formação do mesmo. Disse que havia o artigo 3 dispondo sobre a isonomia e a 
justiça social, mas, que a composição contava com seis representantes de 
religiões de matrizes africanas e apenas um representante pentecostal ou 
neopentecostal, o que não caracterizava os fundamentos da isonomia. Disse 
que respeitava muito as diversas religiões, mas, que a inversão de valores 
estava demonstrada na quantidade de representantes evangélicos. Observou, 
que o conselho demonstrava ser preconceituoso e solicitava aos organizadores 
daquele conselho que reconsiderassem tais questões. Continuando, disse que 
fizera uma Indicação para que o prefeito concedesse um abono para os 
professores. Disse ainda, que em conversa com o chefe do Executivo 
Municipal, o mesmo garantira que o pagamento do decimo terceiro seria pago 
em dezembro depois de cinco anos sem que os antigos prefeitos realizassem 
aquele pagamento. Ao final falou sobre a reabertura do Hospital da 
UNILAGOS, observando que aquela unidade de saúde seria de grande valia 
para toda a população. Solicitou aos Nobres Pares que ficassem atentos a 
licitação relacionada a iluminação pública, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 
 
                        
 


